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Importancia de la napa 

 Profundidad de la napa (simulada): 

Fan y Miguez-Macho 2013 



Datos de napas 

 Datos de napas: 

• US: 567.946 

• Europa E: 78.180 

• Australia: 83.617 

• S. América: 34.508 

• Asia: 1.143 

• África: 431 

 >90% de sitios 
con 1 medición 

 

 
Fan y Miguez-Macho 2013 



Motivación 

 Generar una red colaborativa única de 
datos de profundidad de napas… 

• Para registrar y entender la dinámica de las 
napas 

• Para monitorear y anticipar situaciones que 
impliquen impactos en distintos sistemas 

• Para… 



Red-Mate 

 Red Mate es un espacio para visualizar y 
aportar datos sobre profundidad de napa: 

• Visualizar: ver datos de 
profundidad de napa en 
distintos momentos y lugares 

• Aportar: gestionar mediciones 
propias y compartirlas con el 
resto de los usuarios 



Red-Mate 

 Página de Inicio: 



Red-Mate 

 Página de Datos de napas (1): 



Red-Mate 

 Página de Datos de napas (2): 



Red-Mate – Mis datos 

 Para gestionar datos hay que registrarse: 



Red-Mate – Mis datos 

 Alta de puntos de medición (freatímetros): 



Red-Mate – Mis datos 

 Carga de mediciones: 
Agregar 1 medición 

Agregar Varias mediciones 



Red-Mate – Mis datos 

 Listado de puntos y visualización de datos: 



 Mejorar las funcionalidades de la 
plataforma 

 Asegurar carga de información (SMN) 

Próximos pasos 

 Procesar la información para 
obtener productos (ej. Alerta) 

 Generar y compartir otra 
información relevante 



Participantes 

 Universidad de San Luis - GEA 

 Universidad de Buenos Aires – FAUBA y 
FIUBA 

 INTA – EEA Pergamino y Instituto de 
Clima y Agua 

 Instituto Nacional del Agua 

 Universidad de Miami 

 Servicio Meteorológico 



Financiadores 



Fin! 

 Nosotros calentamos el agua y 
preparamos el mate, ahora los invitamos a 
participar de la mateada… 



 



Efecto de napas 

 Las napas y el rinde de los cultivos: 



Jornada 2012 - Cuestionarios 



Jornada 2012 - Cuestionarios 



 Parte 1: Información demográfica para 
interpretar resultados 

 Parte 2: Conjunto de preguntas para 
caracterizar los estilos de toma de 
decisiones: 

• Los Focos Regulatorios (Prevención y 
Promoción): estrategias para alcanzar metas 

• Los Estados Regulatorios (Locomoción y 
Evaluación): evaluación cuidados vs 
decisiones rápidas 

Jornada 2012 - Cuestionarios 



Jornada 2012 - Cuestionarios 

 Continua Parte 2: 

Prevención: motivadas por conceptos como seguridad, el deber y la responsabilidad; Al analizar una 
decisión, evalúan cómo cada alternativa contribuye a no retroceder en logros ya alcanzados. Enfatizan 
acciones que minimizan la posibilidad de pérdidas. Relativamente temerosas al riesgo y toman decisiones en 
forma muy cuidadosa y pensada. 
Evaluación: Evaluar en forma crítica cada una de las opciones de una decisión. 
Locomoción: Tratar de pasar de una actividad o decisión determinada a otra, sin distracciones o retrasos. 



Jornada 2012 - Cuestionarios 

 Medición de la napa y uso de la 
información: 

• 79.1% de los que producen en campo propio, 
realizan mediciones de profundidad de napa 

• 67.6% de los que producen en campos 
arrendados realizan mediciones de 
profundidad de napa.  

• 89.1% de los presta atención a la profundidad 
de la napa cuando toma decisiones sobre qué 
actividad realizar y sobre el manejo 
agronómico de los cultivos 



Jornada 2012 - Cuestionarios 

 Ejercicio de buques: 

• Peces: recurso común 

• 2 competidores, capacidad 
para 18 buques: mando 8 o 10 
buques? (sólo pares) 

 La napa también es un recurso común, y 
como tal genera “interdependencias” 

 El manejo de recursos comunes requiere 
entender cómo tomamos decisiones ante 
situaciones de interdependencia 



Jornada 2012 - Cuestionarios 

 Algunos resultados del ejercicio de 
buques: 

• 78% decidió enviar 8 barcos (el resto 10) 

• 80% de los que hicieron comentarios, 
mencionaron que dialogarían, negociarían o 
acordarían con el competidor 

• 69% de los que enviaron 8 barcos estuvo, a 
su vez, de acuerdo con que sus decisiones de 
uso de la tierra pueden afectar la napa del 
vecino (y de los que enviaron 10, solo 33%) 



Más resultados 

 http://www.agrohidrollanuras.unsl.edu.ar/i
ndex.php?option=com_content&view=arti
cle&id=68&Itemid=72 
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